
ΘΕΜΑ : Έγκριση του Προγράµµατος «Τουρισµός για όλους» έτους 2010-2011  
 
ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ 
 
• Την έγκριση υλοποίησης του Προγράµµατος «Τουρισµός για όλους» για το έτος 
2010-2011, µε ισχύ από 9 Ιουλίου 2010 έως 31 Μαρτίου 2011, υπό τους όρους και 
προϋποθέσεις που εκτίθενται αναλυτικά στην παρούσα απόφαση.  
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ "ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ" 2010-2011 
 
Το Πρόγραµµα ''Τουρισµός για όλους 2010-2011" διακρίνεται σε δύο 
υποπρογράµµατα µέσω των οποίων διατίθενται συνολικά 110.000 ατοµικά δελτία 
τουρισµού σε αντίστοιχους δικαιούχους. 
 
I. ΥΠΟΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΞΑΗΜΕΡΩΝ ∆ΙΑΚΟΠΩΝ (ΠΕΝΤΕ 
∆ΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΣΕΩΝ) 
 
Στο πλαίσιο του υποπρογράµµατος εξαήµερων διακοπών που θα υλοποιηθεί από τον 
Ιούλιο 2010 έως και την 31η Μαρτίου 2011 θα διατεθούν συνολικά 100.000 ατοµικά 
δελτία. Το προϋπολογιζόµενο κόστος του προγράµµατος ανέρχεται στο ποσό των 
6.800.000 (έξι εκατοµµυρίων οκτακοσίων χιλιάδων ευρώ) περίπου. 
 
Οι κάτοχοι των δελτίων έχουν τη δυνατότητα να πραγµατοποιήσουν διακοπές σε όλη 
την Επικράτεια σε ξενοδοχεία, Τουριστικές επιπλωµένες κατοικίες και επαύλεις, 
ενοικιαζόµενα δωµάτια και διαµερίσµατα και κάµπινγκ όλων των λειτουργικών 
µορφών και τάξεων που διαθέτουν Ειδικό Σήµα λειτουργίας. 
 
Η διάρκεια των διακοπών ορίζεται µέχρι τις πέντε (5) διανυκτερεύσεις, οι οποίες δεν 
θα πρέπει να υπερβαίνουν το χρόνο ισχύος του Προγράµµατος, δηλαδή την 31η 
Μαρτίου 2011. 
 
Ι. Α. ∆ΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ:  
 
Στο Πρόγραµµα 6ήµερων ∆ιακοπών µπορούν να συµµετέχουν οι παρακάτω 
κατηγορίες δικαιούχων µε τα προστατευόµενα µέλη τους µε την προϋπόθεση ότι δεν 
είναι δικαιούχοι αντίστοιχων προγραµµάτων του Οργανισµού Εργατικής Εστίας ή 
του Οργανισµού Αγροτικής Εστίας και µε τις προϋποθέσεις της Παραγράφου Ι.Β. 
 
• Μόνιµοι υπάλληλοι και Συνταξιούχοι του ∆ηµόσιου Τοµέα και των Ν.Π.∆.∆.  
 
• Μισθωτοί ή συνταξιούχοι µε σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου του ∆ηµοσίου και 
των ΝΠ∆∆, εφόσον δεν τους παρακρατούνται εισφορές υπέρ της Εργατικής Εστίας, 
και συνεπώς δεν είναι δικαιούχοι των Προγραµµάτων της. 
 
• Εν ενεργεία ασφαλισµένοι του Ο.Α.Ε.Ε., που ασφαλίζει ελεύθερους επαγγελµατίες 
ή επιχειρηµατίες (πρώην Τ.Ε.Β.Ε. , Τ.Σ.Α., ΤΣΜΕ∆Ε κλπ). 
 
• Οι ασφαλισµένοι στο ΝΑΤ 



 
• Συνταξιούχοι του Ο.Α.Ε.Ε., το οποίο ασφαλίζει ελεύθερους επαγγελµατίες, ή 
επιχειρηµατίες (πρώην Τ.Ε.Β.Ε. , Τ.Σ.Α., ΤΣΜΕ∆Ε, κλπ) µε την προϋπόθεση ότι η 
συνταξιοδότηση (βάσει αρχικής απόφασης συνταξιοδότησης) καλύπτεται από ένα 
από τα παραπάνω ταµεία, ακόµη και αν η ιατροφαρµακευτική περίθαλψη καλύπτεται 
από το ΙΚΑ. 
 
• Άτοµα τα οποία είναι ασφαλισµένοι της Πρόνοιας ή τα οποία λαµβάνουν επίδοµα 
απορίας ή αναπηρίας από την Πρόνοια έστω και αν είναι ασφαλισµένοι σε άλλον 
ασφαλιστικό φορέα ως προστατευόµενα µέλη. 
 
• Άτοµα τα οποία είναι αυτασφαλιζόµενοι του Ι.Κ.Α προκειµένου να 
συνταξιοδοτηθούν από αυτό.  
 
• Άτοµα που απασχολούνται µέσω του Προγράµµατος STAGE του Ο.Α.Ε.∆. 
 
• ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ 67% και άνω ανεξαρτήτως εισοδήµατος, εφόσον 
ανήκουν σε µια από τις κατηγορίες δικαιούχων της προηγούµενης παραγράφου. Τα 
άτοµα µε αναπηρία και τα προστατευόµενα µέλη τους µπορούν να χρησιµοποιήσουν 
δελτία του Προγράµµατος, κάθε χρόνο σε ένα µόνο από τα υποπρογράµµατα του 
Προγράµµατος «Τουρισµός για όλους» και πάντα εφόσον δεν δικαιούνται ∆ελτία 
Κοινωνικού Τουρισµού από τον Οργανισµό Αγροτικής Εστίας ή από τον Οργανισµό 
Εργατικής Εστίας.  
Στην περίπτωση που είναι µεµονωµένα άτοµα, χωρίς δηλαδή οικογένεια είτε γιατί δεν 
υπάρχουν ενήλικα άτοµα για να τους συνοδέψουν ή τα ενήλικα άτοµα της 
οικογένειας τους δεν είναι δικαιούχοι του προγράµµατος µας, τότε δικαιούνται 
δελτίου για το συνοδό τους. Η επιλογή του συνοδού γίνεται χωρίς κανένα περιορισµό 
ή ιδιαίτερη προϋπόθεση και η χορήγηση του δελτίου γίνεται µε µόνο δικαιολογητικό 
το φωτοαντίγραφο της Αστυνοµικής του ταυτότητας. ∆εν δικαιούνται συνοδού τα 
άτοµα µε αναπηρία 67% και άνω των οποίων οι σύζυγοι είναι ήδη δικαιούχοι του 
προγράµµατος µας, εφόσον βέβαια δεν είναι και αυτοί άτοµα µε αναπηρία.  
Στην περίπτωση που υπάρχουν περισσότερα του ενός ατόµου στην οικογένεια µε 
αναπηρία 67% και άνω, δικαιούνται ξεχωριστού συνοδού για τον καθένα από τους 
δικαιούχους.  
Τα ανήλικα άτοµα µε αναπηρία 67% και άνω δικαιούνται δελτίο για τους εαυτούς 
τους και για το γονέα ο οποίος ασκεί την επιµέλεια, µε την προϋπόθεση ότι ο γονέας 
ανήκει σε µία από τις κατηγορίες επαγγελµάτων της παραγράφου Ι.Α. της παρούσης. 
Και σʼ αυτή την περίπτωση το δικαίωµα για τη χορήγηση δελτίου εφαρµόζεται 
ανεξαρτήτως εισοδήµατος, κάθε χρόνο σε ένα από τα υποπρογράµµατα του 
Προγράµµατος «Τουρισµός για όλους» . 
 
• ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΙ (τέσσερα τέκνα και άνω): Οι πολύτεκνοι που ανήκουν σε µια από 
τις παραπάνω κατηγορίες ασφαλισµένων δικαιούνται δελτίο για τον εαυτό τους και 
τα προστατευόµενα µέλη τους, ανεξαρτήτως εισοδήµατος, κάθε χρόνο για ένα από τα 
υποπρογράµµατα του Προγράµµατος «Τουρισµός για όλους».  
 
Ειδικές ∆ιευκρινίσεις: 
 
• Οι διαζευγµένοι δικαιούχοι του Προγράµµατος εφόσον έχουν υπό την προστασία 
τους τέκνα των οποίων έχουν τη δικαστική επιµέλεια (θα προσκοµίζουν το ανάλογο 



πιστοποιητικό στο Κ.Ε.Π.) δικαιούνται δελτίο για τους εαυτούς τους και τα 
προστατευόµενα τέκνα τους, ανεξάρτητα αν τα τέκνα είναι ασφαλισµένα στον έτερο 
από τους διαζευγµένους γονείς. 
 
• Οι εν διαστάσει γονείς εφόσον υποβάλλουν ξεχωριστή φορολογική δήλωση στην 
οποία συµπεριλαµβάνουν και τα τέκνα τους, δικαιούνται δελτίου για τον εαυτό τους 
και τα προστατευόµενα τέκνα τους ανεξάρτητα αν αυτά είναι ασφαλισµένα στον 
έτερο από τους εν διαστάσει γονείς. 
 
• Τα νεόνυµφα ζευγάρια τα οποία δεν έχουν κάνει φορολογική δήλωση από κοινού θα 
προσκοµίζουν ληξιαρχική πράξη γάµου και τα ατοµικά εκκαθαριστικά σηµειώµατα 
της εφορίας, προκειµένου να υπολογισθεί το οικογενειακό εισόδηµα από το άθροισµα 
των δύο φορολογητέων ποσών. 
 
• Σηµειώνεται ότι τα προστατευόµενα µέλη (παιδιά) των δικαιούχων, όπως προκύπτει 
από το βιβλιάριο του ασφαλιστικού φορέα, δικαιούνται των παροχών µέχρι της 
συµπλήρωσης του 18ου έτους της ηλικίας τους, ή του 24ου εφόσον είναι άνεργοι, ή 
του 26ου εφόσον συνεχίζουν να σπουδάζουν.  
 
Επισηµαίνεται ότι τα προστατευόµενα µέλη άνω των 18 ετών δεν είναι υποχρεωτικό 
να καταλύσουν µαζί µε τους γονείς. 
 
• ∆ιευκρινίζεται επίσης ότι δελτίο Εξαήµερων διακοπών του Προγράµµατος 
«Τουρισµός για όλους» χορηγείται και σε συνταξιούχους (συζύγους-τέκνα), που 
λαµβάνουν σύνταξη από τα ως άνω ταµεία λόγω θανάτου του κυρίως ασφαλισµένου, 
εφόσον η σύνταξη αυτή αποτελεί την κύρια πηγή εσόδων τους.  
 
Ι.Β. ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ:  
Oι προϋποθέσεις χορήγησης των παροχών έτους 2010-2011, είναι οι εξής:  
 
Απαραίτητη προϋπόθεση, είναι το ατοµικό ( στην περίπτωση των µεµονωµένων 
δικαιούχων) ή το οικογενειακό ( για τις λοιπές των περιπτώσεων) φορολογητέο 
εισόδηµα των δικαιούχων µε βάση τα στοιχεία της οικείας ∆.Ο.Υ., σύµφωνα µε την 
παράγραφο περί δικαιολογητικών της παρούσης, να µην υπερβαίνει τα 
αναγραφόµενα ποσά του παρακάτω πίνακα : 
 
Μεµονωµένοι δικαιούχοι µε ατοµικό εισόδηµα : 18.000  
∆ικαιούχοι µε οικογενειακό εισόδηµα : 31.000  
Τρίτεκνοι µε οικογενειακό εισόδηµα : 40.000 
 
Για κάθε προστατευόµενο τέκνο το εισόδηµα προσαυξάνεται κατά 1.500  
 
Στην περίπτωση του οικογενειακού εισοδήµατος τα έσοδα υπολογίζονται αθροιστικά 
από το σύνολο των µελών της οικογένειας ανεξάρτητα αν είναι δικαιούχοι ή µη του 
Προγράµµατος.  
 
∆εν δικαιούνται ∆ελτίου Εξαήµερων διακοπών οι δικαιούχοι Προγραµµάτων του 
Οργανισµού Εργατικής Εστίας και του Οργανισµού Αγροτικής Εστίας (ασφαλισµένοι 
του Ο.Γ.Α.), καθώς και όσοι πήραν ∆ελτίο ενός από τα υποπρογράµµατα 
(Οκταήµερων διακοπών, Εκδροµών ή Γ΄ Ηλικίας) του Προγράµµατος «Τουρισµός 



για όλους» του Ε.Ο.Τ. κατά το διάστηµα 2009 -2010, ή Γ΄ ηλικίας τρέχοντος έτους 
δεδοµένου ότι το δικαίωµά τους για χρήση δελτίων κοινωνικού τουρισµού ισχύει 
εναλλάξ, χρόνο παρά χρόνο. 
 
Οι κάτοχοι των δελτίων θα έχουν τη δυνατότητα να πραγµατοποιήσουν διακοπές σε 
όλη την Επικράτεια σε ξενοδοχεία, Τουριστικές επιπλωµένες κατοικίες και επαύλεις, 
ενοικιαζόµενα δωµάτια και διαµερίσµατα και κάµπινγκ όλων των λειτουργικών 
µορφών και τάξεων που διαθέτουν Ειδικό Σήµα λειτουργίας. 
 


